
 
 

Отварање на изложбата Американска Архитектура покрај патот  
7 февруари, 2008  

 
Ви  Благодарам. Добра вечер ценети гости. Задоволство ми е да бидам тука со вас вечерва и 
да ја отворам  оваа интересна изложба на фотографии наречена Американска архитектура 
покрај патот.  
 
Би сакала да му се заблагодарам на директорот на Музеј на град Скопје, Г-динот Јован 
Шурабноски и на кураторот на оваа изложба Г-ѓа Фросина Зафировска. Без нивна поддршка 
оваа изложба немаше да се случи.  
 
Ни причинува посебно задоволство што оваа изложба ќе патува во Тетово и Штип.  Во 
Тетово изложбата ќе биде поставена во уметничката гелрија  сместена во Амам-от, кој беше 
неодамна реновиран со средства од американскиот амбасдорскиот фонд за културна 
презервација.  
 
Му благодарам на директорот Менсур Демири од Националната уметничка галерија во 
Тетово за неговата поддршка. Во Штип, благодрани сме му на Зоран Читкушев од 
Институтот за кутурна презервација на споменици и Музеј во Штип, за неговата 
гостопримливост и за поставување на оваа излозба во галеријата Безистен.  

Изложбата “Американската архитектура покрај патот”претставува фотографии од Џон 
Марголис, историчар на архитектурата и фотограф кој 25 години патувал низ САД, 
истражувајќи ги патиштата на историјата и архитектурата покрај патот.  Неговите 
фотографии документираат посебен период од американскиот живот, и ја зачувуваат сликата 
и сеќавањето на една претежно комерцијална архитектура која исчезнува.   

Како дете блиску до каде што живеев имаше интересно здание покрај патот: Чевларската 
куќа Хејнс (Haines Shoe House) .  Се сеќавам кога се возев во нашиот Плимут од 1952 низ 
рутата 30 која што беше главниот бизнис автопат во деновите пред автопатот Пенсилванија 
Турнпајк, барајќи ја со нетрпение зградата во облик на чевел што рекламираше компанија за 
чевли. 

Вечерашнава изложба за мене е патување низ сеќавањата од моето детство.  За вас се 
надевам ќе биде нетрадиционален поглед на безгрижната страна на американскиот живот, 
особено во 50-ите , и можност да видите некои инвентивни и интересни зданија.   

Ви благодарам што дојдовте и уживајте во изложбата.   
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